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Kibontakozás felé.
Kassa, dec. 10.

A képviselőházat péntekre össze­
hívták s ugyanezen a napon Bécsben 
kettős kihallgatás lesz. Lukács Lász­
lót és Khuen-Héderváry Károlyt fo­
gadja a király. Hogy mit jelent.ez a 
két kihallgatás, az egyelőre bizonyta­
lan. Mindenesetre következtetni lehet 
belőle a bécsi hatalmi tényezők olyan 
leifogására, amely belátja a mostani 
helyzet fenntartásának és fennmara­
dásának lehetetlenségét s azon van, 
hogy azt megszüntesse. Ebből a 
szempontból némileg megelégedéssel 
kell fogadnunk ezt a hirt, mely bár 
oly nevekkel kapcsolatban került nyil­
vánosságra, melyek önkéntelenül is 
az extra-parlamentaritás fogalmát 
idézi fel, mindazonáltal, ha a kor­
mány végleges felmentését jelentené, 
a helyzet valamelyes tisztázására ve­
zethetne.

Ez lehetne a kettős meghívás 
közelebbi célja. A további sokíéle 
lehet. Ausztriában teljes a felfordulás, 
az alkotmányosság helyébe alighanem 
ott is beköltözködik az a bizonyos 
14-ik szakasz s igy szinte kézenfekvő, 
hogy a dinasztia e többé már nem 
szokatlan módon, a két államnak 
befejezett tények elé való állításával 
szándékozik operálni. Igaz, hogy ez 
a mód nem a legszebb és távolról 
sem egyezik meg a törvény szelle­
mével és betűjével, de mindenesetre 
a legolcsóbb íogás és a legkényel­
mesebb. Legalább az udvari bölcse- 
ség csalhatatlan véleménye szerint.

Nem akarunk ma még a fejle­
mények elé vágni, hiszen egyelőre 
bizonytalan, hogy mit akarnak oda­
fenn s az is bizonytalan, hogy mire 
kapható Lukács, vagy Khuen, vagy 
mind a ketten együttvéve. De bármi­
kép is végződjék a pénteki kihallga­
tás, egyet előre is megjósolhatunk. 
Hogy a bécsi szándék és az azzal 
szemben megnyilvánuló végrehajtási 
készség nem szabja és nem is szab­
hatja meg a jó vő irányát.

Ennek irányitója csak egyetlen 
tényező lehet és ez egyedül és kizá­
rólag a nemzeti akarat, amelyet ideig- 
óráig talán el lehet hallgattatni és 
tekinteten kívül lehet hagyni, de 
végül minden más tényezőnek tejet 
kell hajtani előtte. Ezért tehát csak 
megelégedéssel vehetjük a pénteki 
kihallgatást, amely talán mégis

csak átlöki politikai életünket a 
kilenc hónapja tartó sivár pangáson 
s közelebb viszi az országot ahoz a 
kibontakozáshoz, amely — bármi is 
válaszon cl attól átmenetileg bennün­
ket ■—■ csakis a nemzet kívánságainak 
teljesítése lehet.

= Miniszteri értekezlet. Ma délelőtt a 
kormány tagjai miniszteri értekezletet tar­
tottak a pénzügyminisztériumban. Ezen a 
tanácskozáson VVekerle miniszterelnök beje- 
jentette, hogy a királytól felhatalmazást ka­
pott az indemnitási javaslat előterjesztésére. 
A minisztertanács ezek után megállapította a 
költségvetési provizórium beterjesztésének 
módozatait. Azt a hirt, mintha a kormány 
a költségvetést is elő akarná terjeszteni, 
vagy hogy valamilyen királyi deklarációról 
volna szó, félhivatalosan megcáfolják . . .

hanem ideiglenes foglalkozást is kaphat­
nak. Ilyen preventív intézkedés volna a 
munkáslakások régóta vajúdó ügyének meg­
oldása, mely Budapesten a VVekerle telep 
megépítésével, Kolozsvárott és több kisebb 
vidéki városban pedig munkásházak létesi- 

! lésével jelentősen hozzájárult a munkás- 
1 nyomor terjedésének megakadályozásához, 
j A városnak, mely már többször megmu- 
! tatta, hogy van érzéke olyan dolgok iránt,
I amelyek az általános érdekek fejlődését elő- 
j mozdítják, magának kellene kezébe venni 
I az ügyet és lehetőleg már a közel jövőben 

szőnyegre hozni valamelyik városi közgyű­
lésen ezt az igazán nagyfontosságu és 
előbb utóbb szükségszerűen helyet követelő 
kérdést.

Az uj kórház.

Városi közgyülé 

51 százalék pótadó

Hajléktalanok menhelye.
i Építsünk munkásházakat 

Szinte igy lehetne nevezni azt a szo­
morú, világosságnélküli épületet, melynek 
lakói napról napra változnak, de ki sohasem 
fogynak. A Miklós ez az épület, a városi 
fogda, melyben most, hogy a téli időszak 
és vele együtt a zuzmarás éjszakák ideje 
megkezdődött, egyre jobban szaporodnak a 
lakók, mintha csak ott keresnének me­
nedéket a dermesztő időjárás ellen. 
Különösen a csavargók és a részeg embe­
rek azok, kiket elszomorítóén nagy szám­
ban hoznak ide a szemes rendőrlegények ; 
mintha csak ezen a barátságtalan helyen 
adtak volna találkát egymásnak a társada­
lom nyomorúságos parazitái. Az elmúlt hó­
napokban ahelyett, hogy csökkent volna 
azoknak a száma, kik otthon helyen a kül­
város valamelyik utcáját, vagy valamelyik 
füstös kocsma íothadt levegőjű ivószobáját 
választották éjjeli szállásul: ellenkezőleg oly 
rettenetes sokan kerültek részegség és csa­
vargás miatt a rendőrszobába, hogy szmte 
elrémülve kérdezzük, hová fog ez vezetni ? 
Mert büntetesse! megjavítani ezeket az em­
bereket nem lehet, hiszen számukra az el­
zárás nem büntetés, hanem ellenkezőleg jó­
tétemény, mivel a melegített zárkákban úgy, 
ahogy védve vannak a hideg okozta szen­
vedésektől. Nem repressziv, hanem preven­
tív intézkedésekre van szükség, mindenek 
előtt pedig munkaalkalmak teremtésére, mert 
hiszen a legtöbb elzüllött csavargó valamikor 
munkásember volt és csak a munkaalkalom 
hiánya, a foglalkozásnélküliség terelte a 
züllés útjára. Nemcsak az általános társa­
dalmi érdek, hanem mindenek előtt az 
egyesek személyes érdeke és biztonsága kö­
veteli meg, hogy a város valamilyen utat- 
módot keressen e mindjobban növekedő 
utcaproletariálus terjedésének tneggátlására, 
esetleg városi menhelyek nagyobb számban 
való létesítése által, ahol azok, kik rá van­
nak szorulva nemcsak pillanatnyi segélyt,

A városi bizottság tegnap délután 
rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen Sza- 
lay László főispán einökölt. A közgyűlés, 
melyen a bizottsági tagok szokatlanul kis 
számban vettek részt, különös érdekesség­
gel bírt azért, mert teendői között ott sze­
repelt az uj kórház évek óta vajúdó ügyé- 

| nek és az 1910. évi költségelőirányzatnak a 
letárgyalása. Mindkét ügyben meghoztak a 
határozatot, de ez a határozat korántsem 
olyan, hogy nagy vigasztalásunkra lehetne. 
Kiderült ugyanis, hogy az az összeg, méh1' 
a közkórház építéséhez szükséges, dacára a 
város és a megye óriási áldozatainak, da­
cára a belügyminiszter segélyének: meg ma 
sincsen egvütt és csak a minisztérium 
egy kedvezőtlen döntésétől függ, hogy 
a kórház felépítése ismét hosszú időre el­
tolódjék. Ep ilyen vigasztalni képe! nyújt a 
városi költségvetés, amely egyre jobban 
emelkedést mutat, úgy hogy az 1910. évi 
városi pótadó ismét 3 százalékkal súlyo­
sabb adóterhet fog a polgárság nyakába 
zúdítani.

A közgyűlésről, melyet az elnök fél 4 
órakor nyitott meg, tudósítónk a követke­
zőket jelenti:

Az uj kórház ügyében dv. Kriebel 
Edgar főjegyző felolvassa a belügyminiszter 
leiratát, melyben örömmel veszi tudomásul, 
hogy Kassa e nagyfontosságu és a felvi­
déken nagy érdekeket szolgáló kórház felépí­
tését elhatározta, egyben az építkezés cél­
jaira 50000 korona segélyt helyez kilátásba. 
Kiköti azonban, hogy a napi ápolási költ­
ségek két koronánál magasabban meg nem 
állapíthatók s egyben közli a jelenleg fenn­
álló ágyanként! költségnormát, mely 4000 
koronát tesz ki.

Tekintettel arra, hogy az uj kórház a 
terv szerint 400 ágyas lesz, melyből 200 a 
beteg, 200 pedig az elmebajos osztálybaz 
volna felállítandó, a kórház felépítésében 
összesen 1000,000 koronára van szükség. 
Ebből 350,000 koronát megszavazott a vá­
ros, 50,000 koronát tesz ki a miniszteri se­
gélyezés, 200,000 korona a régi kórházte-
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lek értéke és 150,000 korona a megyei 
hozzájárulás. A hiányzó összegből 800,000 
koronát amortizációra vesz fel a város, 
mely 50 év alatt a napi ápolási költségek­
ből volna törleszthető, 50,000 korona pedig 
egyelőre fedezetlen. E hiány pótlására azt 
hátán zta a közgyűlés, hogy feliratot intéz 
a belügyminiszterhez avégett, hogy a hiányzó 
összeget a rendelkezésére álló alapból, 
vagy az állampénztárból fedezze, mivel 
a város nem képes saját erejéből ezt az 
50000 koronát előteremteni. Egyben kérni 
fogják a feliratban, iiogy a napi ápolási 
költségek ne előre meghatározott összegben, 
hanem a szükséghez képest állapíttassanak 
meg, mert csak Így remélhető, hogy az 
amortozálásban zavarok nem fognak beállni. 
A polgármester és a főispán a közgyűlés 
óhaja folytán magukra vállalták azt is, hogy 
a felirat érdekében személyesen is interve- 
nálni fognak a miniszternél és minden le­
hetőt el fognak követni, hogy a kérelem a 
felirat értelmében intézessék el.

A telefonállomások és a fogyasztási 
adóhivatali tisztviselők fizetési ügyének elin­
tézése után áttért a közgyűlés a költségelő­
irányzat tárgyalására, melynek során dr. 
Glück Lipót éles kritika tárgyává tette a 
kormány azon eljárását, hogy a városok 
segélyezésére megszavazott összegek, külö­
nösen pedig a Kassára jutó 40,000 korona 
kiutalását halogatja és ezáltal a várost abba 
a kényszerhelyzetbe hozza, hogy a pótadó­
emeléssel súlyosbítsa a polgárság terheit. 
Indítványozza, hogy a közgyűlés tiltakozzék 
a kormány eljárása ellen és e tiltakozás 
szolgáljon alapul a költség előirányzat tár­
gyalásánál.

_ A költségvetés egyes tételeinek felol­
vasás 1 után, melyből kiderült, hogy a de­
ficit 403457 koronát tesz ki a közgyűlés 
elfogadta a költségvetést és egyéb teendő 
hiányában feloszlott.

Veszélyes játékszerek.
Megírtuk, hogy nem gyermek kezébe 

való a fegyver. Ki tudja, hányadszor. S ma 
arra hívják föl a figyelmünket, hogy a ta­
nulóifjúság közt ismét nagyon elterjedt a 
gumipuska s a süritettt léggel tölthető cél- 
lövő pisztoly. Előbbi a regi szerszámnak 
tökéletesített alakja, utóbbi pedig egy egé­
szen újonnan forgalomba hozott lövőeszköz, 
mely miután nem durran, mint hangtalan 
lövőszerszám kétszeresen veszélyes, ameny- 
nyiben észre se lehet venni, hogy a lövés 
honnan ered.

Az üzleti érdek nem törődik azzal, 
hogy veszedelmet idézhet elő, hogy ember­
ben, állatban kart okozhat. A fődulog el­
adni, eladni, pénzt szerezni. Ha a gyermek 
verebeszés, galambászás közben belövi az 
ablakot, kilövi valakinek a szemét, mit tö­
rődik azzal, aki a gummipuskát, a céllövő 
pisztolyt árulja, gondolván magában, hogy 
a ceruzahegyező kés is veszedelmet okoz­
hat, ha nem bánnak vele óvatosan. Ez igaz, 
de mi szükség van a gummipuskára, cél- 
lövő pisztolyra a gyermek kezében, azt se­
hogy sem tudjuk megérteni. A kés kell, 
hogy ceruzát hegyezhesen vele a diák.

Miután figyelmeztettek bennünket erre 
a veszedelmes jelenségre, felhívjuk az in­
tézetek igazgatóit, tanárait, tanítóit, hogy a 
tanulóifjúságot részesítsék óvásban, intsék 
meg és fölhívjuk a rendőrséget is, hogy 
éber figyelemmel tartsa szemmel a diákokat 
s az utcán, tereken csatangoló suhancokat 
s ahol ilyen közveszélyes lövőszerszámokat 
talál, kobozza el s a szülők ellen az eljárást

indítsa meg. A belügyminiszternek van egy 
rendeletc, mely a gummipuskák használatát 
eltiltotta s a kihágási törvény a lakott bel­
területeken való lövöldözést egyáltalán tiltja.

Tűrhetetlen, hogy a városban a iövöl- 
dözési mánia elhatalmasodjék s elubb- 
utóbb szerencsétlenséget okozzon.

Ä ma dar1 .tik gandoftói.
Ilyenkor télviz idején nagyon szomorú 

sorsra jutnak a szegény itt rekedt madarak, 
amelyek nem kaptak a természettói útle­
velet, hogy elszállhassanak messzi tájra, 
melegebb hazába. A hideg elfagyasztja, 
a hó eltakarja az egyre ritkuló eledelt s a 
szegény madarak megdermednek a hidegtől,

I elpusztulnak az éhségtői. A vidék több vá- 
I rosa elhatározta, hogy e szegény páráknak, 

amennyire emberileg lehet, gondviselője 
lesz. Etetni fogjak a madarakat és a város 
több pontján aszialkákat állítanak fel, ellátva 
eledelekkel magvakkal, amelyek a legszük­
ségesebb mindennapi tápláléknak felelnek 
meg. Sok-sok apró madár szív fog holnap­
tól kezdve megdobbanni, ily közel érezvén 
magához a segítő kezet s fog hálát csiri­
pelni ismeretlen, de bőkezű jóitevőjének. 
Szeretnőx, ha a p.lda Kassán is hatna s 
aki csak egy csöpp barátja a természetnek, 
a madaraknak, otthon, a háza előtt állítaná 
föl kis morzsakamrákat, hová elszánhatná­
nak a fázó, didergő, éhező madarak egy- 
egy kis csipegetésre. A szegény madarak, 
a szegény emberek valamennyien szána­
lomra méltó nyomorultjai az életnek, segít­
sen rajtok mindenki, akinek a sorsa is jó 
s a szive is jó . . .

Szimfóniái hangverseny. Az országos 
szimfóniái zenekar ma esti hangversenye 
előreláthatólag nagy érdeklődés mellett fog 
lefolyni. A szenzációsnak nevezhető zenees­
tély, melynek műsorán Wagner, Mozart, 
Buttykai és Csajkovszki legremekebb alko- i 
tásai szerepelnek, kétségkívül ép oly 
nagy hatást fog kelteni Kassán is, mint | 
amilyen a szimfonisták miskolci hangversenyét 
kisérte, ahol a közönség csak alig birt betelni 
azzal a csodálatos művészettel, mellyel a 
a zenekar a legnehezebb darabokat is bá­
mulatra méltó technikával és egyöntetűség­
gel interpretálta. A zenekar minden tagja 
külön-külön is mestere hangszerének, s igy 
bizonyosra vehető, hogy az a várakozás, j 
mely felléptüket megelőzi, minden tekintet­
ben kielégítést fog nyerni.

A szinfoniai zenekar tagjai ma déli \ 
gyorsvonattal érkeztek Misko'cról Kassára 
Lippich Ede min. tanácsos és Kim László 
zeneakadámiai tanár vezetése mellett. Az 
állomáson a várzs nevében dr. Kriebel Ed­
gár főjegyző, Rozstcs Jenő főszámvevő és 
Rözsler István aljegyző fogadták őket. A 
főjegyző üdvözlő beszéde után az érkezők ; 
a Schalkházban lévő szállásukra hajtottak, j

— Nem lesz olcsób a telefon. Ma­
gyarországon a telefondíjak igen magasak s

I ez nagy terhet ró ipari és kereskedelmi 
életünkre. Régi törekvése ezért ipari és ke­
reskedelmi köreinknek, hogy leszállítsák a 
telelondijakat. A kereskedelmi és iparkama­
rák nagy energiával sürgették a telefondi- 

j jak mérséklését, minthogy azonban a keres- 
I kedelmi miniszter leirata szerint a telefon­

díjakat az egész világra nézve egyöntetű 
alapon kell szabályozni, uj díjszabást egy­
hamar nem várhatunk.

— Szendrő szikszói vasul. A keres­
kedelmi cs iparkamara 14-én tartott érte­
kezletén, mint már arról megemlékez- 

í tünk — felmerült a szendrő—szikszói vasút 
ügye, amelynek tárgyalása azon hátrá­
nyok, melyek a vasuttervezet szerint 
imegépitrse folytán Kassára hárulnak. A 
kamara úgy határozott, hogy S iposs
A. Gyula kamarai elnök vezetése 

j alatt küldöttséget meneszt Szalay László 
i főispánhoz, melynek a?, volna a célja, hogy 

a Kassát iparilag és kereskedelmileg súlyo­
san érintő terv ellen tiltakozó szavát fele­
melje és a főispánt erélyes interventióra 
bírja. A kamarai küldö:tseg tegnap délután 
lisztelget Szalay Lászlónál, aki szívélyesen 
fogadta a deputációt és kijelentette, hogy 
mar is összeköttetésbe lépett a vállalkozó­
val és reméli, hogy sikerülni fog az épít­
kezéseken oly módon végrehajtani, hogy 
abból Kassára semilyen kár háramlani nem 
fog. Valószínűleg úgy lesz megoldva a 
vitás kérdés, hogy a végállomást valamelyik 
Kassához közelebb fekvő állomáson fogják 
felállítani.

- - Menetrend módosítás. 1910 évi 
január hó 1-től kezdve a szerencs-hidasné- 
meti-kassai vonalon a jelenleg Szerencsről 
reggel 4 óra 38 perckor induló és Kassára 
délelőtt 8 óra 35 perckor érkező 8812. sz. 
vegyes vonat Szerencsről reggel 5 óra 20 
perckor fog indulni és Hidasnémetire dél­
előtt 8 órakor fog érkezni, hol egyesítve 
lesz a Hidasnémetiről délelőtt 8 óra llj 
p.-kor Kassa felé induló 1514. sz. személyvo­
nattal. Az ellenirányban pedig a jelenleg Hidas­
németiről reggel 5 óraöO perckor induló 8811. 
sz. vegyesvonat jelzett időponttól kezdve 87 
perccel korábban, azaz reggel 4 óra 5G 
perckor fog indulni és Sze.encsre reggel 7 
óra 51 perckor fog érkezni. A részletes me­
netrendre nézve a kifüggesztett hirdetmények 
nyújtanak bővebb felvilágosítást.

— Háború? Az ősz óta veszedelmes, 
riasztó hírek jönnek a legmesszebb keletről. 
Hogy még egy kis türelem, tavaszra ismét 
beleborzadhatunk egy japán orosz háború 
minden rémségeibe. Makacs következetes­
séggel ismétlődtek meg ezek a vészhirek, 
amelyek már hadikészíilödesekről is szóltak 
s arról, hogy a békeegyezmény megszegése 
semmiképpen sem hidalható át, lesz teliát 
megint leszámolás és végkép eldől, ki az ur 
a Keleten. Es most jön Oroszország hiva­
talosan, egy széles kommünikében lefújja az 
egész háborút, a vészhireket. Mindezek a 
hírek, amelyek a japán-orosz konfliktusról 
tc.jcscn alaptalanok. A vállalkozók a távol 
Keleten ne aggódjanak, ne remegjenek, a 
cári kormóny az 1907-iki békekötés óta 
négy év alatt a nyugalmát szilárdítja, az 
ellenségeskedés nyomait eltörli, a két állam 
szerződésbeli jogait biztosítja. Semmi, de 
semmi baja nincs Oroszországnak Japánnal,

Női- Férfi. CheVreaux, Box,

cipők a 
legjobbak
barna és fekete

Egyedüli raktára Kassán

Guttfreund Samu
Fő-utca 43-ik szám.

cipők egységára K 16*50. sr~'"
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a pénzügyminiszter legutóbbi keleti utazása 
szintén ezt állapította meg. Szent, egészen 
szent a béke. Jól van, hát higyjünk egyelőre 
a pétervári kommünikének.

— Megvadult lovak. Kozma János 
kocsis tegnap délután őrizetlenül hagyta 
szekerét a Mészáros-utcában, melynek lovai 
valamitől megbokrosodtak és hanyathomlok 
vágtatni kezdtek a Deák Ferenc-utca felé. 
Koznia csak későn vette észre a bajt és 
utána eredt a megszökött szekérnek, de 
már nem tudta megakadályozni, hogy a 
megvadult lovak neki ne menjenek Schiff 
Dávid Deák Ferenc-utcai kereskedő kiraka­
tának. Az ablak, mely valószínűleg nem 
vö t az ilyen vehemens támadásokhoz hoz­
zászokva, engeded az erőszaknak és ösz- 
szetörött, darabkáival azonban véresre se­
bezte az egyik lovat. Kozma ellen, ki gon­
datlanságával az egész balesetnek okozója 
lett, a rendőrség megindította a vizsgálatot.

—- Elgázolta a kocsi. Rominak János 
kocsis részeg állapotban bandukolt a Szepsi- 
uton, mikor arra hajtott Balló Mihály ko­
csija és a részeg embert elgázolta. Rommák 
sérülése csekélyebb természetű. A kocsis 
ellen megindították az eljárást.

— Fejbev gta a kalapáccsal. Tegnapi 
számunkból helyszűke miatt kimaradt az a 
halálos végű vereKedés, amelynek áldozata 
Mariscsák Lajos felsőipariskolai művezető, 
kit Bodnár János müvezetőhelyettes egy 
kalapácsosai fejbevágott. A súlyosan sérült 
emberi beszállították a kórházba, ahol most 
a halállal vivődik. Állapota ma valamivel 
kedvezőbbre fordult, de az orvosok nem 
bíznak felépülésében.

— A karácsonyi bevásárlások. A ke­
reskedői körökben évről-évre megismétlőd­
nek a panaszok a miatt, hogy a vevőkö- 
zönség a karácsonyi vásárlásokat a kará­
csony-estét megelőző egy két napon, sőt 
csak az utolsó órákban eszközli. A kará­
csonyi üzleti forgalomnak ez az aránylag 
rövid időben v.rió torlódása az összes érde­
keltekre nézve hátrányos. A vevők tömege 
nem tudja az üzleti zűrzavarban a ke lő ki­
választást eszközölni, a kereskedők és a 
kiszolgáló személyzet pedig minden igyek- 
vésük dacára, rendszerint nem képe­
sek a vevőket az általuk kívánt figye­
lemmel kiszolgálni. Ez okból felette 
kívánatos, hogy a vevő közönség a 
karácsonyi vásárlásokat kellő időbeosztással, 
jó eleve a karácsony-est előtt, eszközölje. 
Idejekorán való vásárlásaival és a karácsonyi 
beszerzések időbeli szétosztásaival a vevő- 
közör.ség a maga részéről is hozzájárulhat 
ahhoz, hogy a karácsony előtti napok üz­
leti torlódása ne járjon azokkal a közismert 
bajokkal, amelyek évek óta úgy az üzlet- 
tulajdonosok hátrányát, mint a vevők ké­
nyelmetlenségét és nem utolsó sorban a 
kereskedelmi alkalmayottak testi és idegélcti 
kimerültségét eredményezik.

előadásai, művészi magaslaton állott, ami 
I elsősorban Faragó érdeme, ki Tokerámot 
i ki ünően alakította. Harsány! Margit 
I alakítása valamivel halványabb volt 
I mint a premieren, szinte úgy látszik, mintha 

önmagát igyekeznék lekópiázni, ami azon­
ban csak kevéssé sikerült. Majthényi és 
lai Móra tökéletesek voltak, nemkülönben 
Sziklay, Ungvári és a többiek is jól állot­
ták meg a helyüket.

Szerződtetés a színháznál. Bihari 
Sándor baritonistát, ki a Szentgalleni ka- 
land Bulcsu szerepében mutatkozott be a 
közönségnek és szép hangjával méltó feltű­
nést keltett, amint értesülünk, Komjáthy há­
rom évre leszerződtette. A széphangu fiatal 
színész ezután elsőrangú szerepeket fog ját­
szani es remélhetőleg, rövidesen sikerülni 
fog neki a kellő rutint és játékmtivészetet 
elsajátítani, amire Komjáthy kitűnő iskolájá­
ban mindenesetre sok alkalma lesz. — 
Bihari szerződtetésével egyidejűleg az ed­
digi baritonista Barics Gyula megválik a 
társulattól és amint hírlik, már le is szerző­
dött az egyik vidéki színházhoz.

— Repriz a színházban. Flers, Cailcavet 
és Aréne kitűnő vígjátékénak a Báridán 
szamarának bemutatója után, mely két estén 
át fogja szellemességeivel szórakoztatni, 
szombaton Lecocque örömszép zenéjü ope­
rettje az „Au ot asszony leánya“ kerül 
színre. A régi opvrettekig egyik legszenzá­
ciósabb és legnagyobb zenei alkotása e 
darab, melynek partitúrája tele van szebbnél- 
szebb melódiákkal. A színház egész operett 
gárdájával készül a darab reprizére és 
teljesen felkészülve várja a szombati reprizt, 
mely előreláthatólag siker jegyében fog 
lefolyni. —
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az előkeli) közönség találkozóhelye.I
t! a n ^ve p s e n y e k : kedd, szerda, esti- I 

törlők, s'omhnt, vasárnnr». j

Társasjátékok nagy választékban, minden 
korbeli gyermek számára

üuivsfoid Jánosnál, Fő-utca 51.

Sxi ni iáz.
Színházi műsor :

CSÜTÖRTÖKÖN : Buridán szamara. (Vígjáték.) 
PKNTKKKN : Bundán szamara.
SZOMBATON : Angol asszony loánya. (Operetta.) 

VASÁRNAP : d. u. Az aranykakas.
este A cigány.

Taifun. Tegnap Lengyel Menyhért 
szenzációs sikerű darabja, amelynek előadá­
sára már Berlinben is nagy apparátussal 
készülnek, zsúfolt ház előtt került színre. 
Az előadás épen úgy, mint a darab eddigi

TÁVIRAT - TELEFON.
Politikai hírek.

Uj kormány-
Budapest, dec. 16.

A válság ma is ott áll, a hol na­
pok óta. Meglepetés csak Khuen-Hé- 

I derváry grófnak és Lukács László­
nak a királyhoz való meghívása.

A képviselőházban ma délelőtt ta­
nácskozás volt, melyen részt vett 
Wekerle, Kossuth és Apponyi minisz­
terek, Gál Sándor és Návay Lajos 
házelnökök. A tanácskozáson az in- 
demnitási vita esélyeit vitatták meg.

Ma este az összes pártkörök ér­
tekezletet tartanak, melyen a képvise­
lőházi tárgyalásokkal kapcsolatos ma­
gatartásukat fogják megállapítani.

A politikai világ érdeklődésének 
előterében természetesen Lukács- 
Khuen Héderváry grófnak legköze­
lebb a király által történendő fogad­
tatása áll. Beavatott körökben ezt 
úgy magyarázzák, hogy a király leg­
közelebb uj kormányt akar kinevezni, 
mert el akarja kerülni azokat a kom­
plikációkat, melyek a közel jövőben 
felléphetnek.

Küszöbön áll ugyanis a román 
kereskedelemi szerződés, melyet a 
jelenlegi kormány nem akar'meg­
kötni, mert azért a felelősséget nem 
vállalhatja. Azonkívül nem akarja.

j hogy előálljon az a helyzet, hogy a 
képviselőház megtagadván a költség- 
vetési provizóriumot a kormánytól, 
megtiltja annak, hogy a közös kia­
dásokat utalványozza.

Lukács Lászlót ma megkérdezte 
egy hírlapíró meghivatása célját ille­
tőleg. Lukács úgy nyilatkozott, hogy 
véleménye szerint kihallgatása csak 
informativ jellegű lesz. De ha meg- 

j bízást nyerne a királytól, úgy csak 
j alkotmányos lehet az a megbízás, me- 
; lyet el is vállal. Semmiféle alkotmány- 

ellenes megbízásba nem megy bele.

A 'Reichsrathból.
Bécs, dec. 16.

A Reichsrath ülése tegnap óta 
még mindig tart és valószínű, hogy 
még 24 óráig fog tartani. Tegnap 
kezdte meg beszédét ICotlár képviselő, 
ki éjjeli háromnegyed 12-ig egyetlen 
megszakítással beszélt. Utána Holly 

; képviselő kezdte meg beszédét, ki 
reggel fél hétig beszélt. "

Lipót király állapota.
Brüxelles, decz. 16.

A király orvosai által tegnap ki­
adott jelentés szerint a király állapota 
tegnap este kissé javult. Ma reggel 
újabb tanácskozást tartottak az orvo­
sok, de erről még nem érkezett je- 

I lentés.

A vasutasok sikkasztó!.
Budapest, dec. 15.

A Takarékosság vasúti fogyasz­
tási szövetkezet sikkasztóit még nem 
kisérték át az ügyészséghez. A de­
tektívek külön helyen őrzik őket. Ma 

! reggel kihallgatták úgy Finda Jánost, 
mint Szigethy Emilt, de mind a kettő 

I állhatatosan tagad.

Nyertes osztály sorsjegyek.
Budapest, dec. 16.

Az osztálysorsjegyek mai húzá­
sán 5000 koronát 77116. szánni, 3000 

j koronát a 60729. szánni sorsjegy 
nyert.

A bajai barik pör£.
Budapest, dec. 16.

A Curia ma tárgyalja folytatóla- 
í gosan a bajai bank milliós nyeremé- 
i nyének pőrét. Délután két órakor vo- 
I nult vissza a Curia tanácsa, hogy 
j Ítéletét meghozza.

Sí a I* £ s ra y á k a f.
férfi, női vagy gyermekek részére kö-
— - tölt pamut és gyapjúból. —
Lábszár-védőket, ’ lábmelegitőket

— — és talpbetéteket.------------
Sárcipőket, (Caloschni) gumin i-
— sarkakat orosz vagy amerikai. —
Cipőfűzőket es kenőcsöket
legjobb minőségben a legolcsóbb 
szabott árak mellett veszünk

Kircz Vilmosnál
Turul cipőgyár elkülönített osztályában
Kas»--a. írö-utca zsié. ;-zám
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Magyar királyi államvasiilak. l.-ar.gató-ái.-

293539. Al. sz. 1909.

Féláru vasúti jegy váltására .jogo­
sító arcképes övi igazolványok ki­
állítása és a már használatban le­
vőknek érvényesítése az 11)10. évre.

Az állami és törvényhatósági tiszt­
viselők, valamint a községi és körjegy­
zők és a rendezett tanácsú városok tiszt­
viselői (éláru vasúti jegy váltására jogo­
sító arcképes évi igazolványai a jövő j 
1<)10. évre leendő érvényesítés vé­
gett a magyar királyi allamvasu- 
tak igazgatóságához (Budapest And- 
rássy ut 73-75.) már beküldhetők, 
legkésőbb azonban december bő 
31-éig okvetlenül beküldendők.

Azoknak az igényjogosultaknak, 
kiknek a tolyó évben arcképes évi iga­
zolványuk még nem voll, a jövő 1010. 
évre azonban ily igazolványt maguk ré­
szére szerezni kívánnak, az igazolvány 
kiállítását ugyancsak a fent jelzett idő­
ben kell kérelmezniük.

Különösen figyelmeztetjük az ér­
dekeltekéi. hogy az igazolványok érvé­
nyesítéséért és az újak kiállításáért jaró 
I korona kezelési illetek m. kir 
posta bélyegekben rovandó le. A 
postahely égek a beterjesztendő név­
jegyzékre. vagy kérvényre ragasz- 
tandók fel.

Készpénz, vagy okmánybélyeg ke­
zelési illeték fejében el nem íogadtatik.

A hivatalok részéről beterjesztendő 
névjegyzékek az előirt záradékkal és a 
hivatali pecséttel látandók el.

Ez alkalommal a nyugdíjasokat 
arra is I i gyei mez tét j ük. hogy a fo- 
lvamodványon a lakhelyükre illetékes 
közigazgatási hatóság által igazoltatni 
kötelesek az!, hogy semmiféle díjazott 
tisztsége!, vagy fizetéssel járó hivatalt 
nem viselnek.

Budapest. 1909. november 8-án.

Magyar királyi államvasu­
tak Igazgatósága.

Utánnyomás m m díjaztatok.

********* *

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta iz.ü, szén­
savban gazdag, lith ion-tartalmú

Gyógyító és iiditő ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, luigyko- 
és holyag-bajok esetében, továbbá a 
légző * és emésztőszervek huvutos 
= bajainak gyógyítására. —

II úgy hajtó és liugyoldó!

"szultán
Lithion-gyógy forrrás-vállalat.
Kutkezelöség és központi iroda : 
---- — EPERJES. -■ —
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.
Kapható Kassán minden ásványvíz- 

kereskedésben és vendéglőben.

a"*U~lí ö tó ál tó bi hl

u

Legalkalmasabb kará­
csonyi és újévi ajándék*.
Fésű, manikűr és parfüm caset- 
ták, kézi táskák, szivar, cßa- 
retta és pénztárcák. Szuiliáz" 
látcsövek és látsz.erészeti cikkek 
= redukált árak mellett. ==^

Blumberá S. E*
keztyü, kötszer, lótszer, és or­

vosi in ii szer tó ró hu n

Kassa Fő=utca 89. sz.

■ S

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szert tehetnek.— Közelebbi ada- 
okkal szolgál a „Napló” kiadóhivatala.
Harang-utca 9. szám.

a eT B ss j3jH_EJ®,JÍ-ELJL™

Egy pedálos ci
megvételre kerestetik*

Cim a kiadóhivatalban.

Télen át nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni,
mert

HŰLTEM BERGER-nél
a fehérnemű legnagyobb fokú megkímélése mellett tel­
jesen chlórmész nélkül hófehérre mossák a fehérneműt, 
súly szerint (mángorolva) Vagy darabon unt Való szárni- 
—tás mellett (vasalva). ™i=E2~.—t=;

Bővebb felvilágosítás nyerhető a felvételi üzletekben:
Deák Ferenc-utca 32. szám.Kossuth Lajos-utca 3. szám, 

Fő-utca (Andrássy-palota). Szereesen-utca 3. sz.

Széman áruház
Széman Testvérek Kassa,

Főutca 62. sz.

KARÁCSONYI
ÜMX ÁRLESZÁLLÍTÁS

i

Ez alkalomból az összes női di­
vatkelmék, mosó delinek, 
crettonok, valamint szőnye- 
t>ek, butorkelmék, tfü££ö= 
nyök, ágy- és asztaltakarók

leszállított áron árusittatnak.

Murányi József kiadó- Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


